

**УПРАВЛІННЯ МОЛОДІ ТА СПОРТУ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОДА
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»
ФАКУЛЬТЕТ СУСПІЛЬНИХ НАУК
ГО «АСОЦІАЦІЯ ПОЛІТОЛОГІВ ТА МІЖНАРОДНИКІВ УЖНУ»**

**УКРАЇНА І ЦЕНТРАЛЬНА ЄВРОПА:
ІСТОРІЯ, ПОЛІТИКА, КУЛЬТУРА**

МАТЕРІАЛИ

**V Науково-практичної конференції «Формат розвитку відносин України та країн
Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми
забезпечення прав національних меншин»**

**м. Ужгород,
25 вересень 2020 року**

**УЖГОРОД
ТОВ "РІК-У"
2020**

«Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин». Матеріали V Науково-практичної конференції (м.Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород. 2020.– 320 с.

ОРГКОМІТЕТ

Остапець Ю. – доктор політичних наук, професор, декан факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет» – голова оргкомітету;

Савченко І. – начальник відділу молодіжної політики та спорту Закарпатської обласної державної адміністрації – співголова оргкомітету;

Гиря В. – кандидат історичних наук, заступник декана факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет»;

Бертолон О. – ГО «Асоціація випускників політологів та міжнародників Ужгородського національного університету» – співголова оргкомітету;

Грицан М-Г. – голова студентської ради факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет»;

Попович В. – голова профкому студентів факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет»;

Варга О. – голова студентського наукового товариства факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Відповідальний за випуск:

Вегеш М. – доктор історичних наук, професор, в. о. завідувача кафедри політології і державного управління ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Гиря В. – кандидат історичних наук, доцент, заступник декана факультету суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

До наукового збірника увійшли матеріали V науково-практичної конференції «Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин», яка проходила на факультеті суспільних наук ДВНЗ «Ужгородський національний університет». Науковці порушили актуальні питання політичної науки, історії, соціології, культурології, педагогіки, психології та релігієзнавства.

Видання розраховане на широкий читацький загал.

Друкується за рішенням
Вченої ради факультету суспільних наук
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»
протокол №1 від 27 серпня 2020 року

ЗМІСТ

Актуальні проблеми політичної науки і державної служби	6
Остапець Ю., Ключкович А. Між мейнстрімом і популізмом: особливості розвитку партійної системи Словацької Республіки у контексті парламентських електоральних циклів	6
Біль В. Політико-економічні основи децентралізації влади в Україні	18
Головченко В. Вплив регіональних чинників на діяльність політичних партій в Україні	23
Дьєндеші Л. Феномен політичних чуток: характеристика та теоретичні засади вивчення	29
Доцяк І. Транскордонне співробітництво в контексті децентралізації влади в Україні	34
Рішко Л. Теоретико-методологічні засади дослідження явища політичної культури	38
Ситник О. Політичні засади українського націоналізму періоду 1920-1930-х років	50
Манчуленко Г. Роль Швейцарської конфедерації у сприянні процесу децентралізації влади в Україні	57
Миндреску Ю. Антикорупційний дискурс політичних партій в Україні	59
Палінчак М., Лешанич М. Особливості дослідження рівня інституціалізації політичних партій (на прикладі партійної системи в Україні)	62
Буркало В. Олігархічна модель і професійна етика державних службовців	69
Палінчак М., Комарницький В. Концептуалізація місцевого самоврядування крізь призму громадських і державницьких теорій	78
Комарницький В. Партійна складова стратегічних викликів реформи децентралізації в сучасній Україні	80
Павлей О. Вплив парламентських електоральних циклів 2014-2019 років на розвиток партійної системи України	84
Мілян П., Гиря В. Адміністративна реформа і місцеве самоврядування в Україні	103
Червеняк К. Етнізація політики під час виборчих кампаній в Україні	107
Горват М. Місце правозахисного руху ромських неурядових організацій Закарпаття у процесі включення ромів до громадянського суспільства України	111
Сілантьєва-Пап К. Медіаграмотність та критичне мислення як відповідь на виклики гібридним загрозам	115
Продан Ю. Громадська діяльність Товариства імені Олександра Духновича у минулому та сьогодні	117
Палагусинець Р. Інтелектуальний капітал дипломатичної служби: теоретико-методологічні засади формування	121
Oskolkov Petr. Politicized Ethnicity: Concept and Its Aspects	124

Міжнародна політика	126
Петрінко В. Інститут парламентаризму в Польщі: ретроспектива становлення та сучасний етап	126
Палінчак М., Гжещук В. Основи реалізації державної освітньої політики Республіки Польща	133
Кухта В. Регіон Тропічної Африки в міжнародному політичному процесі ХХІ століття	138
Буркуш В. Вплив брексіту на процеси європейської інтеграції	140
Копинець Ю. Тенденції розвитку партійних систем Європейського Союзу у контексті парламентських електоральних циклів 2017 року	144
Іванцик М. Роль та місце Північноатлантичного альянсу (НАТО) в системі колективної безпеки країн Центрально-Східної Європи	155
Бобинець М. Діяльність русинських громадських організацій у країнах Європи та Америки: досвід для України	157
Кічера Н. Словацько-українське співробітництво у сферах захисту прав національних меншин	164
Кожем'як В. Україна – Словаччина: особливості стратегічного партнерства	168
Барчій І. Розвиток політичних відносин між Україною та Румунією після зміни влади в Україні	178
Габрин П. Особливості політичної участі та представництва ромів у законодавчій владі Словацької Республіки в контексті парламентських виборів 2020 року	181
Мушинка О. Особливості політичного представництва ромів за результатами виборів до Європейського парламенту (2019) та Національної Ради Словацької Республіки (2020)	184
Тодоров І. Подвійне громадянство в Україні в контексті міжнародної національної безпеки	189
Беззубко Ю., Беззубко Л. Міжнародна технічна допомога відновленню Донецької області	193
Шипович Ю. Особливості становлення та організаційного структурування Світового конгресу русинів	196
Бертолон О. Перспективи врегулювання українсько-угорського дипломатичного конфлікту під час президентства Володимира Зеленського	200
Зан М. Особливості етноідентифікації та громадсько-політичної репрезентації русинів у Словацькій Республіці та Україні (за результатами експертного опитування)	205
Мондяк В. Відносини України з ЄС через партнерство з сусідніми країнами	209
Гиря В. Міжнародний тероризм: аспекти його виникнення та становлення	212
Асланов С. Особливості теорії та практики етнополітичної стабільності	215

Історичні постаті	222
Осуховський О. Погляди В. Липинського на українську державність	222
Буркало В. Політико-філософське прозріння та ілюзії Миколи Бердяєва	225
Буркало В. Політика і святість як служіння в поглядах Макса Вебера	233
Церква. Держава. Політика	245
Марчук В., Королько А. УГКЦ як церковно-релігійна інституція незалежної України	245
Концур-Карабінович Н. Страдницький шлях УГКЦ у другій половині 1940-х – 1980-х рр.	254
Марчук В., Марчук Н. УГКЦ в системі державно-церковних відносин	275
Палінчак М. Особливості конфесійної ситуації на Закарпатті	288
Палінчак М., Пупена В. Державно-церковні відносини в Словаччині	302
Педагогіка і психологія	305
Ісаєвич С. Психологічна культура як основа професійного становлення фахівця	305
Кухта М., Роман Д. Чинники соціалізації сучасних студентів	308
Маляр Л. Ідея всебічного гармонійного розвитку особистості дитини дошкільного віку у творчому доробку Софії Русової	312
Чейпеш І., Лемко Л., Яворська К. Розвиток комунікативної компетентності студентів – майбутніх фахівців освітньої сфери	317